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Předmluva 

Nejlepší způsob, jak zlepšit svoje schopnosti, je potkat někoho, kdo se k vám přidá, začne spolu-
pracovat a dokáže lépe to, co jste předtím dělali sami. 

Takové příběhy jsem zažil několikrát. Nebylo tak špatné navrhovat vývojové prostředí NetBeans 
a platformu NetBeans. Vše ale dostalo nový rozměr, jakmile jsem mohl spolupracovat se spoustou 
talentovaných vývojářů navrhujících jednotlivé části NetBeans. I psaní dokumentace pro platfor-
mu NetBeans se dalo zvládnout, ale od té doby, co se přidaly hordy nadšenců, kteří píší zajímavé 
tutoriály, blogy a popisují témata, která by mne vůbec nenapadla, jde vše mnohem lépe. To samé 
se přihodilo i s knihami. Líbilo se mi napsat pár kapitol do knihy o platformě NetBeans, ale je 
mnohem lepší držet v ruce výtisk Heikovy knihy. Je úplnější, zajímavější a popisuje témata, která 
by mne ani ve snu nenapadla. 

Tato kniha mne provází již dlouho. Poprvé jsem ji viděl v roce 2007, když Heiko dokončil svoji ně-
meckou verzi a já byl požádán o překontrolování jejího obsahu. Protože však moje znalost němčiny je 
více než malá, scvrklo se mé čtení na čtení zdrojových kódů v Javě a ověření, že používají postupy 
vhodné pro platformu NetBeans. Vše bylo samozřejmě v naprostém pořádku. Navíc i jen z pouhých 
kódů jsem vycítil, že témata knihy jsou skvělá a že přinášejí mnoho nových poznatků do světa plat-
formy NetBeans. 

Jsem rád, že tato kniha doputovala ke svému dalšímu milníku. Jsem rád, že se našla parta nadšen-
ců, jež ji přeložila do češtiny. Nyní již nic nebrání, aby platforma NetBeans vtrhla na naše vývojová 
pracoviště, do univerzitních poslucháren českých vysokých škol či do školních škamen! A nebo, 
alespoň abych si, poprvé v životě, mohl přečíst knihu o svém osudovém projektu ve svém rodném 
jazyce. Děkuji všem, jejichž tvrdá práce toto vše umožnila. 

Jaroslav Tulach, zakladatel a původní architekt platformy NetBeans 

 

Předmluva k českému vydání 
Rád jsem se zúčastnil překladu této knihy, protože popisuje moje oblíbené téma a překládání mě bavi-
lo. Během překladu knihy jsem k ní získal velkou úctu. Čtenáři předkládám pár svých postřehů: 

 Autor velice pečlivě naplánoval postup výkladu a knihu velmi dobře napsal. 
 Vzorový příklad (MP3 manažer s přehrávačem) pokrývá všechna témata, se kterými se při 

učení platformy setkáte. Buduje se krok za krokem a v poslední kapitole se všechny znalosti 
integrují do aplikace. 

 Kniha seznámí se základní filozofií a použitými principy platformy NetBeans. 
 Poskytne mnoho detailů a specialit, které byste jinak museli hledat v diskuzích a v mainling-

listech. 
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 Varuje před obvyklými chybami implementace. Namátkou – že je třeba poprvé zavolat meto-
du lookup, aby se aktivoval posluchač na Lookupu. Abyste nezapomněli nastavit ActionMap 
do Lookupu, když pro vaši top-komponentu vytváříte vlastní Lookup. Nebo že pro funkčnost 
akce DropAction na Widgetu musíte nastavit AbsolutLayout. Výborný je úvod do použití Hi-
bernate a JPA. 

 Zastoupí spoustu tutoriálů na netbeans.org – ty si ovšem zkuste taky :-). 
 Pěkně popisuje základní úlohy a vzory používané při práci s platformou. Stačí si úsek kódu 

půjčit, zbytek dohledáte v textu nebo v dokumentaci. 
 Ušetří spoustu času, protože je ucelená a nepotřebujete tuny jiné dokumentace. 
 Příloha obsahuje nejpoužívanější body rozšíření modulů platformy. 
 Až se s platformou seznámíte hlouběji, stále se ke knize budete vracet jako k referenční příručce. 

Miloš Šilhánek, překladatel a člen komunity NetBeans 

 
Když jsem pracoval na univerzitě na své diplomové práci postavené mimo jiné na platformě Net-
Beans, tak k dispozici tato skvělá kniha nebyla. Za několik let práce s platformou jsem se již mno-
hému naučil, na spoustu věcí si přišel sám čtením dokumentace, článků, archivu mailing listů či 
procházením zdrojových kódů platformy. Ovšem moje znalosti mohly být získány mnohem rych-
leji, kdyby existovalo kompletní shrnutí veškerých typických postupů, základů práce, vzorů a tipů 
pro použití platformy NetBeans. A tím je právě tato kniha. Dnes mohou začínající vývojáři vzít do 
ruky tuto knihu, a do světa platformy tak proniknout daleko rychleji a využít zkušenosti jiných. 
Kniha je však vhodná i pro zkušenější vývojáře, neboť z vlastní zkušenosti mohu říct, že v knize je 
spousta užitečných příkladů a vychytávek, které můžou použít při vývoji aplikací na platformě po-
stavených. Proto knihu doporučuji všem vývojářům pracujícím s platformou NetBeans. 

Kniha pokrývá kompletně veškerá používaná API, stejně tak jako vhodné postupy, vzory a způsob 
práce při vývoji, a konečně dává i spoustu užitečných tipů použitelných při programování desktopové 
aplikace postavené na platformě NetBeans. Knihu lze opravdu považovat za kompletního průvodce 
platformou NetBeans. Nyní je tato kniha k dispozici pro většinu programátorů již i v angličtině, stejně 
tak je překládána do dalších jazyků. Jsem rád, že jsem mohl být součástí týmu, který tuto knihu přelo-
žil do jazyka komunity vývojářů v zemi původu platformy NetBeans – do češtiny. 

Děkuji autorovi knihy za skvělou práci pro komunitu, stejně tak týmu spolupracovníků na překla-
du a zaměstnancům české pobočky společnosti Sun Microsystems, Inc., resp. Oracle Corporation, 
za veškerou podporu a spolupráci při překladu a vydání knihy. Doufám, že kniha bude přínosem 
pro českou komunitu vývojářů a pomůže jejímu dalšímu růstu a rozšíření. 

Jaroslav Bien, překladatel a člen komunity NetBeans 

 
S platformou NetBeans jsem se poprvé setkal díky NetBeans IDE verze 4. V té době jsem si vůbec 
nedovedl představit, jaký má tato platforma potenciál, kolik šikovných lidí kolem sebe v budouc-
nu soustředí a jak neuvěřitelný pokrok za pár let zaznamená. Ze studentského projektu se díky vizi 
a nadšení vyvinulo jedno z nejlepších Java IDE na světě. Jsem velmi rád, že jsem mohl přispět 
k popularizaci a rozšíření povědomí o platformě NetBeans a pevně věřím, že tato publikace je jen 
jedna z dlouhé řady knih, které nás ve vztahu k NetBeans ještě čekají. 

Michal Petřík, překladatel a člen komunity NetBeans 
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